Controle ou demande de controle
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En I'absence de fit majeur, et tant que le palier de 3 Sans-Atout n'est pas atteint, il n'y a pas
d'enchere de controle.

Sans intervention adverse, il faudra privilégier le contrat de 3 Sans-Atout et ne pas faire
d'enchére exploratrice si I'on ne détient pas de singleton dans une couleur non nommee par le
partenaire.

La seule exception est constituée par la teneur :
X X

En face de :
X X

Apres :

& 1v

1SA

Si vous possédez :

4102

YR874

¢R54

*#ADV2

Vous devrez annoncer 3SA, sans vous préoccuper de I'éventuelle absence de tenue Pique.
Si vous détenez :

4R52

v87

¢+ X4

*#ADX965

Et que votre partenaire ouvre d'1SA, vous ne prendrez méme pas la peine d'annoncer vos
Trefles et conclurez a 3SA (Inch'Allah!).

aDV6
YRX87
¢AD3
852

Et apres :
1¢ 1%

1o

Il faut explorer avant de conclure car l'ouvreur pourrait parfaitement avoir :
«A1095
YADS
¢RX974
&4
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De méme, avec :

4R5

YAXO9

+832

#AD742

Et apres :

1o 2%

3%

Une recherche d'arrét Carreau doit étre effectuée car 1'ouvreur peut posséder :

aADV43
vyD52

*4
#RX86

Aussi bien que :
2A X743
vv

¢RDOY
#RX86

L'annonce de la quatriéme couleur n'est pas I'affirmation de la tenue, mais
plutot une interrogation.

En I'absence de fit majeur, I'annonce d'une nouvelle couleur affirme la possession d'un
arrét sauf si trois couleurs ont déja été annoncées par le camp et sauf cas de la troisieme
couleur forcing

Exemples de 3¢me couleur forcing:
1% 1v

24 24

Ou
14 1a
2429

Quand les adversaires ont annoncé une seule couleur, on ne se
préoccupe que de la tenue dans cette couleur dans I'optique de 3 Sans-
Atout.

aAVT7T2 Nord Est Sud Ouest
v 853 1 1e 1a -
¢ RX4 3% - ?

& VOS5



Il faut annoncer 3SA, bien que I'on ne tienne pas les Ceeurs
Remarque : il faudra quand méme ne pas négliger une couleur annexe non
nommeée si vous y détenez un singleton.

Quand les adversaires ont annoncé une seule couleur, le Cue-Bid

de cette couleur demande la tenue dans cette couleur.
Exemple, avec, en Sud :

o AV7T2

vy RD4

¢ 852

& V64

Sud Ouest Nord Est
1% 1¢
la - 3% -
?
Il faut annoncer 34, interrogatif.

Remarque : il se peut que le Cue-Bid soit utilisé a d'autres fins. Néanmoins, le
partenaire ne fera une enchere a Sans-Atout que s'il possede une tenue.

Quand les adversaires ont annoncé deux couleurs, le Cue-Bid de
I'une d'entre elles affirme la tenue. Par conséquent, il demande la
tenue dans 1l'autre.

Exemple, avec, en Sud :
a AV72

vy RD4

¢ 852

* V64

Sud Ouest Nord Est
1% 1¢
1o 2y 3 -
?
Il faut annoncer 3%, affirmatif.

Nous allons maintenant étudier un certain nombre de séquences ou la recherche
du contrat de 3 Sans-Atout sera a I'ordre du jour. Dans un premier temps, nous
nous bornerons a des séquences a deux, puis nous verrons quelques cas ou les
adversaires se manifestent.

SEQUENCES SANS INTERVENTION

Séquencen®l : 1% 3&

Une seule couleur a été nommée par le camp. L'ouvreur peut bien sir passer s'il
estime que ses espoirs de manche sont minimes. S'il décide de poursuivre la



séquence, il le fera en nommant des arréts. Attention, il ne s'agira pas forcément
de contrdles.
Exemples

o ARX4
v 82

¢ DVS
& RV74

Sud Ouest Nord Est

1% - 3% -

3¢ (%)

(*) Je tiens les Carreaux, j'écoute la suite.

Si Nord annonce 3%, on essaiera 3 Sans-Atout. Dans le cas contraire, on
reviendra a Tréfle.

« RDX4
vy AR72
¢+ 85

& AD4

Sud Ouest Nord Est

1 - 3& -

39 ()

(*) Je tiens les Cceurs, mais je crains les Carreaux.

Nord ne nommera les Sans-Atout que s'il tient les Carreaux.

Séquence n°2 :

Sud Ouest Nord Est
la - 26 -
3%

Deux couleurs ont ¢té annoncées. Il y a donc deux inconnues sur la route de 3
Sans-Atout. La nomination, par le répondant, des Cceurs ou des Carreaux
affirmera la tenue dans la couleur annoncée. Il n'est pas question, dans cette
séquence, de nommer un singleton méme si vous pensez au chelem a Trefle.
Exemple 1

e AS

vyV54

¢ DV3

® AVOT74

Sud Ouest Nord Est

1a -
2 - 3% -
3¢



Affirmatif, j'attends votre tenue a Cceur.

Si Nord tient les Ceeurs, il déclarera 3SA. S'il ne les tient pas, il aura le choix,
suivant sa main, entre la répétition des Piques (s'ils sont beaux ou s'il en a six), le
retour a 4% (minimum), la déclaration de 5% ou de toute autre enchere s'il est
maximum. S'il déclarait 3¥ dans cette situation, ce serait une enchére bizarre,
puisque ce serait la quatriéme couleur qui interrogerait donc sur la présence d'une
tenue déniée auparavant.

Il s'agirait alors (nous en reparlerons) de la demande d'un demi-arrét (X x X X ou
V x x ou D x ou encore R), ce qui ne peut se concevoir que si lui-méme en
détient un demi.

Par exemple, imaginez que Nord possede :

o RX873

vD6

¢+ A4

& RD&4

Apres :

Sud Ouest Nord Est
1a -

2% - 3 -

3¢ ?

Il annoncerait 3% et Sud, détenteur de la main ci-dessus, déclarerait 3 Sans-Atout.

Exemple 2

o AD942 en & RS
vyA7T5 face ¥ 2

¢ 2 de ¢ AV43

& R873 & AD6542

Sud Ouest Nord Est

- la - 2a
- 3@ - 3e
- 3SA - 4e
- 4¢ - 4SA (BW 4130)
- 56 - s

Séquence n°2 bis :

v 2&

2v

La encore, deux couleurs sont a explorer. La nomination, par le répondant, de
I'une d'entre elles affirme une tenue dans cette couleur. Cela veut dire que, dans
une séquence de ce type, Nord peut annoncer 24 sans en avoir quatre. Sud n'aura



alors pas le droit de soutenir a 44. Il se contentera, s'il détient cinq Ceeurs et
quatre Piques, de fitter son partenaire au palier de 3.

Exemple, avec :

o A3

v 85

¢ 732

& ARDX64

Et apres :

v 2%

2y

Nord n'a d'autre choix que d'annoncer 24 (affirmatif) car 3% ne serait pas forcing.

Séquence n°3 :

Sud Nord
1o 2&
2¢

La, le probléme est différent puisque trois couleurs ont été¢ annoncées. L'annonce
de 2%, seule nouvelle couleur disponible, sera donc interrogative.

Elle pourra étre employée avec des mains tres diverses. Mais, dans un premier
temps, elle sera considérée par l'ouvreur comme une demande d'arrét a Ceeur
(quatriéme couleur).

Exemple 1, avec :

& X

¥ RX85

¢ D52

#ARV64

Et apres :

la 2%

2¢

Il faut annoncer 3SA, puisque I'on tient solidement les Cceurs.

En revanche, avec :

& X2

v876

¢ AD4

& RDV62

Et apres :

la 2%

2¢

C’est 2% (question a Cceur) qui sera la bonne encheére.

Séquence n°3 bis :
Sud Nord

v 2&

2¢ 3¢



Dans cette séquence forcing, trois couleurs ont été annoncées. Si I'ouvreur
déclare 34, I'enchere (quatrieme couleur) devra étre considérée, dans un premier
temps, comme une demande d'arrét en vue de 3 Sans-Atout.

C'est I'enchere que ferait Sud avec, par exemple :

o V5

vy A8754

¢ RDX3

& R2

Résumé général

Dans les séquences ou aucun fit majeur n’apparait, la nomination
d'une troisiéme couleur est affirmative, celle d'une quatriéme
couleur est interrogative.

SEQUENCES APRES INTERVENTION

Nous I'avons vu, il n'y a plus de troisiéme ni de quatriéme couleur. Mais vous
avez a votre disposition au moins un Cue-Bid. La signification de ce Cue-Bid
différera suivant le nombre de couleurs annoncées par les adversaires

- affirmatif si deux couleurs ont été nommées (en fait, quand il y a
deux problémes)

- interrogatif quand une seule couleur a été annoncée par le camp
adverse (un seul probléme).

Séquence n°1 :

Sud Ouest Nord Est
1 la -

X 2¢ -

24

Un probléme et un seul dans cette séquence, méme si les Tréfles n'ont pas été
nommés : la tenue a Pique. L'enchére de 24 (entre autres significations) demande
cette tenue.

Exemple :

6872

vy ADVG6

¢ RV4

& V85

Séquence n°2 :

Sud Ouest Nord Est
€3 - 1v 2% (%)
3 - 34/34

(*) Bicolore 5-5 des deux autres couleurs.



Dans cette séquence, Si Nord a envie de jouer 3 Sans-Atout, il aura deux soucis
(les Piques et les Carreaux). Il choisira de Cue-Bidder la couleur qu'il tient.

Séquence n°3 :

Sud Ouest Nord Est
ISA 2&(1) -

2v (2)

(1) Landy.

(2) Affirmatif a Ceeur.
Exemple :

e 85

vy RV4

¢ AX62

# DVS53



